

北醫大橄欖球隊締造新紀錄，蟬聯「元坤盃橄欖球錦標賽」3 連霸

臺北醫學大學橄欖球球隊參加 2022 年 12 月 24~25 日第 3 屆「元坤盃橄欖球錦標賽」，奪得公開組冠軍，締造北醫大橄欖球隊 3 連霸的新紀錄。義大醫院杜元坤院長為本校醫學系第 20 屆校友，因感慨國內大學的橄欖球發展受限，特於 2020 年開始辦理全國最盛大的橄欖球比賽；此賽事需先取得當年大專盃前 6 名才能取得參賽資格，此賽事至今已成功連續辦理 3 屆。

北醫橄欖球隊創隊於 1963 年，期間栽培出眾多傑出的校友，其中杜元坤院長即是其中具代表性的校友之一，杜院長在學期間深受我國橄欖球壇之寶林鎮岱老師的栽培與薰陶，畢業後至今仍持續熱愛橄欖球運動。



此賽事分成公開組與大專組，公開組參賽對象主要都是國內含體育相關科系的大學球隊，而大專組參賽對象即為國內非含體育相關科系的大學球隊。第 3 屆的賽事對北醫大也是極具歷史意義的一屆，本校除了是唯一從第首屆至 2022 年連續 3 年皆取得公開組參賽資格的非含體育相關科系的學校外，同時也取得大專組的參賽資格。【左圖：本校大四球員賽後合影】【右圖：本校學士後護理系首屆橄欖球員賽後合影】

前 2 屆本校橄欖球隊體育績優生，已克服體育相關科系擁有得天獨厚的訓練環境與資源，並在學業與訓練雙重壓力下，仍不忘初衷堅持紮實的訓練，勇奪 2 連霸。本次賽事前也成為其他 5 支球隊的頭號目標，所以奪冠難度更高於前 2 屆，首場賽事更碰上國內歷史最悠久的國立臺灣師範大學，並不幸落敗。所幸橄欖球隊在取得勝利的強烈渴望下，分別擊敗中國文化大學、國立臺灣體育運動大學及長榮大學，奪得公開組冠軍，締造 3 連霸的創新紀錄。（文/體育事務處）



【右圖：北醫公開組橄欖球員（白衣）與國立臺灣體育運動大學隊比賽情形】【下

圖：北醫教練團及大專組球員賽後與杜元坤院長（右3）合影】

